

# 喜闻乐见微更新 居民生活更舒心

小区环境是否优美、公共空间是否够用、配套设施是否完善直接关系到居民们的幸福感,在四川天府新区华阳街道各小区里,处处可见独具匠心的微更新,这些微更新充分尊重居民的意愿,通过进一步打造小区原本不甚完美的空间,从而实现了小区空间、资源的有效利用,同时为居民增加了功能更为丰富的公共空间。



## 将军碑社区 架空层变身体休闲活动区域

“我们小区这几年变得美多了,华阳街道和社区的好政策改善了我们的小区环境,住起来更舒服了。”走进将军碑社区夏纳湾·滨江小区,党支部书记李光发告诉记者,这个小区的微更新活用曾经无人问津的架空层空间,将其变身为阅读角、健康小屋、青少年活动空间、党支部会议室等休闲活动区域,搭建起居民之间的沟通平台,融合了邻里关系。

在小区微更新过程中,小区党支部、矛盾调解委员会、自治委员会等多方力量参与其中,党员、居民骨干不仅结合小区实际和居民的诉求提出打造建议,还把自己的时间、精力投入小区环境提升。李光发说:“在社区党委的领导下,我们小区党支部充分发挥党组织的先进堡垒作用,号召小区近100名党员参与小区治理,除了在微更新等惠民改造中出谋划策,还在小区矛盾调解、物业沟通、电动车管理、疫情防控等具体事宜上起到了积极作用,为我们小区的居民营造了更加安全温馨的环境。”

## 滨江社区 鲜花蔬菜园令人心生愉悦

滨江社区的都市港湾小区有居民3000多人,日常在小区活动的小朋友和老年人居多。近日,小区一处微更新格外亮眼,就是居民们在小区羽毛球场旁共建了一个鲜花蔬菜园。

沿着小区往里走,一个精致的小花园便出现在眼前,花园约有20平米,外面有竹篱笆,里面栽上了辣椒、茄子等蔬菜和色彩斑斓的鲜花,蔬菜已经成熟,鲜花正开得灿烂,青石板与白沙石铺地,欣欣向荣的景象让路过的居民们心生愉悦。小区业委会主任张仕琼与业委会成员们主动参与微更新打造,见证小区一点点变得好起来,“我们的花园基本打造好了,初步取名为逸乐园。小花园以后准备请小区志愿者认养,大家一起来共同爱护它,花园旁边的羽毛球场还需要进一步完善,在围墙上画上运动图



滨江社区都市港湾小区鲜花蔬菜园。



将军碑社区夏纳湾·滨江小区架空层一角变身为会议室。

案,让我们这个健身运动场不仅功能齐全,而且美观大方,以浓浓的运动氛围引导邻居们参与运动。”

现在,住在这个小区的居民们都感受到满满的安全感,因为小区今年新安装了217个高清的监控摄像头,

无论是小区居民发生矛盾,还是附近临街商铺发生事故需要取证,这些监控都能起到辅助作用。“小区安装新的监控摄像头一直是居民们的心愿,今年,我们用小区公共收益购买了这套摄像头设备,实现小区监控全覆盖,这

也是广大业主积极支持的。”

记者来到小区监控室,在这里可以清晰地看到小区各个角落以及电梯内部情况,小区还制定了监控室保密制度,由专人负责。因为这些监控摄像头的安装,让居民们的安全感显著增强。

## 祥龙社区 打造共享空间满足居民需求

“我们小区以前基本上没有公共空间,很多邻居都是石油单位退休人员,互相熟悉,但是没有地方一起聊天,始终觉得不太方便,社区考虑到广大居民的需求,打造了这个嘉里共享空间,很受大家的欢迎。”祥龙社区家益欣城小区居民小组长吴亚萍这样感叹道。

记者实地看到,嘉里共享空间在小区大门外右侧,曾经不起眼的矮旧房屋经微更新打造成为宽敞的共享空间,因为许多居民退休前在石油公司上班,共享空间还人性化地融入了石油文化特色,唤回一代石油人的青春记忆。吴亚萍表示:“几个邻居之间有事去谁家商量也不合适,到这里来最方便。小朋友可以在这里做手工,老人在这里练书法,大家都高兴。”只见共享空间分为洽谈空间、会议手工空间、阅读空间、书法空间、党群之家,屋内对每个空间进行了科学划分,满足居民们的不同需求。

祥龙社区相关负责人表示,“微更新给居民提供了一个全新的共享空间,同时也让社区与居民之间多了沟通的桥梁。未来,我们社区将在街道的指导下,听取民意,不断提升服务,满足居民们休闲、交流需求,也满足居民们的文艺发展需求,让居民们的获得感更强。”

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道



祥龙社区家益欣城小区嘉里共享空间。